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ELŐFIZETÉSI AR: 

Házhoz hordva 80 fillér. 

Vidékre postán 1.40 kor. 

Egyes szám ára 2 fillér, 

Megjelenik mindennap. 
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RI HIRL! 
FÜCGETLEN NAPILAP. 

mekez szmem 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkodvez- 

ményben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillór. 
- 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: Ir. ÉVÁRI ELEMÉnR-. 

Arany Jlános 
és Kolozsvár. 
Kolozsvár, okt. 22. 

(cs.) A magyar irodalomnak 
gyásznapja volt tegnap. E napon, 
ezelőtt huszonkét 
1882. október hó 11-én tünt le 

egy hatalmas meteor – Arany 
János. 

A lázas munkában megfeled- 
keztek erről nemcsak a vidéki, 
de a fővárosi lapok nagyrésze is. 
Igy tehát a közönség a legke- 
vésbbé megróható, hogy a nem- 

zet egyik legnagyobb dalnoka 
halála évfordulóján nem adózott 
emlékének. 

Csak Kolozsvár szabad kir. 
város törvényhatósági bizottsága 
nem feledkezett meg Arany Já- 
nosról. Adózott emlékének és mi 
feltett kalappal irjuk meg ezt, 
mivel városunk communitása leg- 

nagyobb költőnk halála évfordu- 
lóján hozta meg azt a szégyen- 
teljes határozatát, hogy megfosz- 

totta a költőt megillető egyik 
terünket Arany János nevétől. 

Valóban csodálkozunk azon, 
hogy Kolozsvár communitása, a 
melyben egyetemi professzorok, 
irodalmi férfiak stb. foglalnak 
helyet, nem jutott eszükbe Arany 
János halála évfordulója, nem 
foglaltak állást az ellen, pláne 
éppen ezen a napon, hogy meg- 
fosztassék nevétől az a tér, a 
mely a költőt megillette. 

Bármilyen nagyrabecsüléssel 

is vagyunk Szent György iránt, 
aki a kathólikus világ legenda- 
szerű alakká tett szemeink előtt 

a dajka mesék hétfejüű sárkányá- 
nak megölése révén és örömüukre 
szolgál, hogy a rég idők két ne- 
ves kolozsvári szobrásza ihletett 

vésővel testesitette meg az ő 
eszményi alakját s most Arany 

János terünket disziti ezen alko- 

tásuknak mássa, mindazonáltal 
tiltakoznunk kell még most is, 

dacára, hogy immár határozat, a 
miért Szent György szobráért e 

esztendővel 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 
me 

teret megfosztották Arany János 
nagy nevétől. 

Tapintatlanságot, kegyelet- 
sértést láttunk a communitas e 
tényében s reméljük, hogy akad 
városatya, ki megfelebbezi ezt a 
szégyenteljes határozatot. 

Tisztelet Szent Györgynek, 
de első sorban nemzetünk nagy- 
jai iránt érzett hálánkat kell le- 
rónni s ha már ezt megtettük, a 
legnagyobb kiméletlenség meg- 
fősztani őket emlékük maradan- 
dóságától. 

Arany János a nemzeté, 
Szent György csupán egy vallásé. 
Nekünk pedig magyaroknak ösz- 
szességünkben első sorban a nem- 
zet nagyjait kell megtisztelnünk, 
hogy a késő unokák bennünket 
is tiszteljenek. 

Városi gazdálkodás. 
Nehány szó a bérletekről. 

Kolozsvár, okt. 22. 

Hogy mennyire befolyás alatt 
áll kivülről a mi tanácsunk, mi 
sem jellemzi jobban, mint a város 
tulajdonát képező ingatlanok bér- 
beadásánál tapasztalható ferdesé- 
gek. – 

Nálunk ugyanis a protekció ép- 
pen ebben nyilvánul meg a leg- 
szemmel láthatólag. Azért nincs 
arányban a kiadás a bevétellel, 
mert protegált egyéniségek oly 
olcsó árban jutnak városi bérlet- 
hez, hogy abból busás hasznot él- 
vezve, megkárositják az adózók 
összességét. Ugyanis ha céltudato- 
san, protekció mentesen akarná a 
tanács a város ingatlanait érté- 
kesiteni, jobban mondva kamatoz- 
tatni, akkor bizony nem kellene 
nálunk 68 százalék pótadót kiiz- 
zadni a polgárságnak. 

Itt van pl. a Nagymalom-utcai 
malom, Eanek bérlője fizetett a 
városnak évi 10.000 korona bért. 
Azonban ezt soha nem fizette tel- 
jes összegében, mivel alázatos ins- 
tánciák beterjesztésével majd nem 
minden évben kieszkövőlt magá- 
nak 1500-2000 korona bérelen- 
gedélyt. 

Most, hogy ez a bérlő meg- 
halt s pályázatot hirdettek a ma- 
lom bérletre, a legtöbbet igérő 

ajánlattevő 15.900 koronát kinál a 
malomért. Tehát 5.900 koronával 
többet, mint a volt bérlő. A leg- 
érdekesebb azonban, hogy az el- 
bunyt bérlő özvegye erre az aján- 
latra pótajánlattal felelt, a mely- 
ben már 16.000 koronát igér a 
malomért évente. 

Etgondolhatjuk ezek után mek- 
kora veszteségeink vannak nekünk 
évente a protekció lábrakapása 
miatt, a mikor egyetlen bérletnél 
évente 6000 koronát, illetve 8000 et 
vesztettünk el, mivel 2000-et még 
évente „sajnálatból" elengedtünk a 
régi bérlőnek. De többet vesztet- 
tünk tulajdonképpes, mert ha most 
megér 16.000 koronát a malom 
mit érhetett az meg a régi jó 
időkben ? 

Aztán itt vannak a kantinok, 
a melyekre most birdet a város 
pályázatot. Eddig a regalebérlők 
huzták a bérleti összeget, mert a 
város elvesztette ehez való joga- 
sultságát egyik bérlővel szemben e 
miatt inditott pörében, mivel a 
szabályzat nem kötötte ki a város 
ebbeli jogát. No de eltekintve at- 
tól, most a várost fogja illetni a 
jövőben. Ezekre is kiváncsiak va- 
gyunk. A jelenlegi bérlők 600—900 
forintot fizettek eddig, majd elvá- 
hk mit fizetnek a jövőben, a pá- 
lyázat eredménye kihirdetésekor. 
Mert, hogy jól jövedelmezhetnek 
ezek a kantinok, annak bizony- 
sága, hogy számtalanon kilincselnek 
már érte. Reméljük itt is nem a 
protekció fog győzni, hanem a ki 
legtebbet igér. Ezt parancsolja a 
város érdeke. 

Egyébiránt a jövőben figyelem- 
mel fogjuk kisérni a bérletek kö- 
rüli kisded játékokat. 

A miniszterelnök sajtó- 
pore. 

—- Esküdtszéki főtárgyalás. – 

Hármadéve, mikor a Magyar 
Ipar és Kereskedelmi Bank ligui- 
dálni volt kénytelen, Fényes László 
hirlapiró a Székesfehérvár és Vi- 
déke cimü napilapban cikksoroza- 
tot közölt A gazemberek és a 
gazemberek büntársai cim alatt. 
Azt mondta, hogy a Wiener Bank- 
verein elnöke, Bauer Mór, aki 
egyszersmind a Magyar Ipar és 
Kereskedelmi Bank elnöke is volt, 
Tisza István elnök-igazgató, Schwarc 
Félix és Posch Gyula igazgatók, a 
többi igazgatósági tagokkal együtt 
rosszhiszemüen vezették az ügye- 

ket. Igy a legagyafurtabb csalás- 
sal dugdosták el a mérlegben a 
román petroleum-források czime 
alatt elköltött összeget, a 60.000 
frankos proviziókat és a 80.000 
frankos utiszámlákat. A törvényt 
az igazgatóság, az igazgatótanács 
és a felügyelő-bizottság céltudato- 
san kijátszoták. Majd igy foly- 
tatja : 

„. . . ennek a befektetésnek 
(romániai petroleum-vállalatnak) 
szédelgő tendenciája eleve ki- 
zárta azt, hbogy — e különben 
is törvényellenes vállalkozásból 
— a részvényesek valaha pénzt 
lássanak." 
„. . . részletesen foglalkoz- 

tam magának a Magyar Ipar és 
Kereskedelmi Bank tényieges 
igazgatóival, iletve vezetőinek : 
az időközben eltávozot Schwarc 
Félix, továbbá Posch Gyula és 
Bauer Mór üzelmeivel. Kimutat- 
tam ezeknek az embereknek ga- 
lád eljárásukat." 

„,. . ezeket az embereket 
durva, de egyetten helyes jelző- 
vel illettem : gazemberek, akik 
Magyarország vidéki közönsé- 
gére vetve magukat, felhasznál- 
va ennek a közönségnek a bank 
élére tett nagyszerü férfiak iránt 
való bizalmát, kizsebelték azt a 
magyar kistőkés közönséget s a 
huszmillióbol még azt is elakar- 
ják zsebelni most, ami még eset- 
leg megmaradt.* 

„Az osztalók hamis mérlegen 
alapult." 
„.. Tisza István gróf szak- 

ember a pénzügyi dolgokban, 
valamint az a köztudatban már 
hosszu idő óta ismeretes volt 
az, hogy a Magyar Ipar és Ke- 
reskedelmi Baak törvényellenes 
spekulációkban komibilis vezér- 
igazgatói elszámolásokkal tönkre- 
ment. De ha csak az lenne. 
Tisza István gróf mult év május 
havában otthagyta elnöki állá- 
sát. Mikor visszalépett, kijelen- 
tette, hogy a banknál minden 
rendben van. Tehát a nyugta- 
lankodó közvéleményt még el- 
altatta." 

„Hogyan történhetett meg 
akkor pl. az a mérlegből és 
üzleti törvényekből könnyen ész- 
revehető körülmény, hogy az 
angyalfőldi telkek 1898-ban, 
mint eladottak szerepeltek, — 
1899-ben pedig, mikor a telkek 
ára rohamosan esett vissza, uj- 
ból mint meglevő értékek sze- 
repelnek." 

Uj üzlet! Egy forintos uj áruház u ut 
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Minden diszmű, játék, háztartási czikkek, 

m valamint összes fényüzési bijouterie árukból már 30 fillártől egy forintig 
az összes 

áruk kaphatók. xd 

Kiváló sztelettel számos látogatást kérve Lakatos g ózsef, Kolozsvár.



1904. október 22. 

A cikksorozat megjelenése után 
a bank vezetőinek egy része, 
,Schwarc Felix és társai czimen, 
névszerint: Schwarcz Félix, gróf 
Tisza István, Posch Gyula, Szécsi 
Pál, Kubinyi Géza, Leitner Zsig- 
mond, br. Roszner Ervin, gr. Széc- 
henyi Imre, Beöthy László főispán, 
id. Léderer Sándor meg is indi- 
tották a sajtópört. Ez utóbbi meg- 
halt, Beöthy nem adott be vádira- 
tot, maga Bauer Mór pedig nem 
is inditott sajtópert. 

A vizsgálat során Fényes a 
bank könyveinek, tárgyalási jegy- 
zőkönyvének és főként az előleg- 
és váltótárcájának átvizsgálását 
kérte. E bizonyitási inditványok 
nagyobb részét a törvényszék el- 
utasitotta. Á főtárgyalás kitüzése 
után 22 tanut jelentett be a vé- 
delem a különböző - mintegy 
husz — inkriminált passzus bizo- 
nyitására, de a biróság csak ket- 
tőt idézett meg. Szepessi Sándort, 
jelenleg a Wiener Bankverein tiszt- 
viselőjét és Fülöp Bóla magánhi- 
vatalnokot. 

Az esküdtszéki főtárgyalás teg- 
nap pénteken kezdődött meg. Fő- 
tárgyalási elnök Zsitvay Leó, sza- 
vazóbirák dr. Doleschall! Alfréd és 
Mikovich Lajos. A főmagánvádlót 
— miután Tisza gróf a sajtópör 
meginditásakor még nem volt mi- 
niszterelnök s igy a királyi ügyész- 
ség nem vette át a vád képvise- 
letét - dr. Nagy Dezső képviseli. 
Fényes védője dr. Bródi Ernő 
ügyvéd. 

Az elnök kérdésére a vádlott 
hirlapiró kijelenti, hogy a cikke- 
kért a felelősséget elvállalja és 
magát nem érzi bünösnek. 

A tárgyalás folyik. Itéletre csak 
hétfőn ha kerül a sgor. 

Akolozsvárielmegyógy- 
intézet. 

Az őrültek között. 
III. 

Kolozsvár, okt 22. 

A főépületből kijöve virág- 
ágyakkal övezett, szépen gondozott 
tér nyilt előttünk, annak hátterét 
képezik a több pavillonra osztott 
elmegyógyintézet. 

A különböző osztályok jobbrá 
és balra római számokkal vannak 
megjelölve. Az I. II. III. sz. férfi- 
osztályok, a IV. V. és VI-ik a nők 
számára van berendezve. 

Ugy a férfi, mint a női, 3-3 
osztályra oszlik. Vannak nyugodt, 
megfigyelő és nyugtalan betegek szá- 
mára külön-külön betegszobák, Be- 
osztása egyeniő mindegyiknek és 
pedig: Jobbról a gyakornoki, bal- 
ról a vizsgáló szoba. A vizsgálók a 
legmodernebbül, a követelmények- 
nek teljesen megfelelően vannak 
berendezve. A gyakornokok a nap 
legnagyobb részét a szerencsétlen 
betegek közt töltik s gondoskod- 
nak minden szükségleteikről. 

KOLOZSVARI HIRLAP., 

Meglepő az a rend és tiszta- 
ság, a melyet ezen osztályokban 
találhat nk, Ritkaságszámba menő, 
ha tekintetbe vesszük, hogy milyen 
betegek ápoltatnak itt. É gorok 
irójának alkalma volt megtekinteni 
a Lipótmezei tébolydát is, de ez 
e tekintetben messze mögötte ma- 
rad a kolozsvárinak. A betegek e 
mellett még a lehető legnagyobb 
kényelemben is vannak. Durvaságot 
az ápolók részéről s viszont ezen 
okból félelmet a betegek részéről 
nem tapasztalhatunk. Minek foly- 
tán azt kell higyjük, hogy itt a 
humanizmus jelszava az uralkodó. 
Különben is az ápolók ápolási kur- 
zuson lesznek kitanitva. a mi meg 
is látszik mindegyiken a beteggel 
való tapintatos és emberszerető 
bánásmódjukon. Ös beteget kezel 
minden ápoló. A férfi osztályon a 
már javulókat a szabó, cipész, asz- 
talos, esztergályos mühelyekben fog- 
lalkoztatják és kerti munkákat vé- 
geztetnek velük, A nők varrási és 
kézi munkával foglalatoskodnak. 
Mindezekkel elvonják bánatos gon- 
dolataiktól s lassan lassan nyugal- 
mas lelki állapotba jutnak ujra. 

Meg kell itt különben jegyez- 
zük, a mit egyébiránt cikksoroza- 
tunk befejező részében majd bő- 
vebben is elmondnnk, hogy az in- 
tézet nemcsak hazánkban, de a 
külföld tudományos vifágában is 
általánosan ismert kiváló tudós 
professzorunk, az intézet vezetője 
dr. Lechn er Károly egyetemi ny. 
r. tanár, udvari tanácsos tervei 
szerint történt. És most tekintsünk 
be az élőhalottak szomoru vilá- 
gába. 

Legelőször is a férfi nyugodt- 
osztályt kerestük fel. Elénk társal- 
gás közepette találtuk az ott levő 
betegeket. Egyik cigarettárott, a 
másik pipált- Erdekes volt az egyik 
asztalnál preferáncozó kártya kom- 
pánia. 

(Folytatjuk.) 

Egy kolozsvári betörő 
szökése 
Kolozsvár, okt. 22 

Ez év augusztus havában tör- 
tént, hogy a sétatéri kioszk főpin- 
cérét Grosz Samut 300 korona 
erejéig meglopta Drágos Ferenc, a 
kioszk kávéslegénye. 

A tolvajt el is fogták és a bi- 
róság elitélte. 

Drágos ezelőtt egy héttel sza- 
badult ki a fogházból s a rendőr- 
ségtől kényszerutlevéllel szülőfalu- 
jába, Maron, Szilágyvármegyei köz- 
ségbe toloncoltatott. 

Tegnapelőtt egy levél érkezett 
a rendőrséghez a Drágos Ferencz 
bátyjától, a melyben öcscse bolléte 
felől kérdezősködik. 

A 283 éves legény, mint a levél 
mondja, ezelőtt 9 évvel eltüat ha- ! 

zulról s azóta csak hirét hallották. 
A tolvaj kávéslegény különben gaz- 
dag familiája mindent megtett, 
hogy a rossz utra tért fiut fellelje. 
Bátyja személyesen kereste fel 
Brassó és Déva városokat, hol 
Drágos Ferenc huzamosabb időkig 
tartózkodott, de sehol sem tudott 
nyomára akadni. Több izben vet- 
ték a rendőrséget is igénybe a ke- 
resésnél, de mindig csak eredmény- 
telenül. 

A család most értesült, hogy a 
kolozsvári rendőrség kényszerutle- 
véllel haza toloncolta s minthogy 
haza nem érkezett, a rendőrséget 
a fiu körözésére kérte fel. 

A rendőrség a megszökött to- 
lonc kinyomozására még a tegnapi 
nap folyamán meginditotta a nyo- 
mozást, mely már eddig is ered- 
ménynyel járt. 

A rendőrség ugyanis értesült, 
hogy Drágos Ferenc egy hölgy is- 
merősével Algyógy-fürdőn tartóz- 
kodik. Elfogatása iránt intézked- 
tek, s valószinü, hogy Drágos Fe- 
renc rövid idő alatt visszatoloncol- 
ják szülőfalujába. 

Piacz. 
Kolozsvár, okt. 22. 

Felhozatal a csütörtöki vásárra 
a gabona- és állatpiaczokon kevés, 
a majorság, zöldség és egyéb élelmi 
piaczon közepes volt. A forgalom 
általában vontatott, lanyha. Az 
árak gabonában szilárdak, az ál- 
latvásáron gyöngék, a vágni való 
javitott állat kivételével, mely 
ritka és drága; az élelmi piacon 
majorság, tojás és zöldség magos 
árakon kél. A kereskedők és ipa- 
rosok pangás miatt panaszkodaak. 

Gabona 50 kiiónként: buza 
9—9.80 K., rozs 7.20-7.70K., 
tengeri 8.15–8.40 K, zab 6-6.30 
K., takarmányárpa 7.90 K., jobb 
8-10 korona. 

Lisztek: buzadara 34.40 K. 
0 sz. 33 80 K, 1-es 32.80 K, 
2-ős 32.20 K., 8-as 31.80 K., 4-es 
31.40 K., 5-ös 30 80 K, 6-os 
29.80 K., 7-es 27.40 K., 7-es fe- 
les 23.40 K., 8.as 15.40 K., rozs 
26 K, málé 21.20 K., derce 13.20 
X, korpa 12.40 K., szitálatlan 
liszt 23.60 korona. 

Állatvásár. Eladatott 164 drb. 
szarvasmarha, 5 drb. ló, 17 da- 
rab juh. 

Szarvasmarha ára darabonként: 
fejős tehén 108-202 K., javitott 
tehén levágásra 170-2600 K, 
mustra tehén 90—92 K, 2-3 éve 
üsző 150-160 K, szopós borju 
16-32 K., fehér ökör 380—-460 
K., fejős bival 100-160 K., 
bival 100-105 K., egy éves 
borju 42-72 korona. 

Ló: közönséges igás párja 

80-170 K., közönséges hátas 
drbja 50-120 K., paraszt ló da- 
rabja 30—80 korona. 
Juh párja 16-20 K., berbécs 
16-21 korona. 

Sertésvásár zárva, Vásáron ki- 
vül levágásra élő salyban kilón- 
ként: hizott 1-1.06.K., félhizott 
90 fillér, sonkának való 80 fillér. 

Husok kilóval: marbahus 80 
fill., 104 K., sertés 1 28-1.60 
K., borju 72 f, 120 K. háj 
1.60-1.68 K., zsir 1.60 K, zsir- 
szalonna 144-1.60 K., eunivaló 
szalonna 1 60 K., császárhus 2- 240 
K., nyers sonka 2 K., főve 5.20 
K, szalámi 4 K, nyers kolbász 
1.40 K., füstölt 146-1.50 ko- 
rona . 

Majorság párja: csirke 120 
–1.60 K, tyuk 2.60 K., sovány 
rucza 3 K., hizott 5-5,20 K., 
pulyka 360-4 K., sovány liba 
4.40 K., kövér 8 K., tojás 3 drb. 
20 fill. 10 drb. 60 fillér. - 

Takarmány : Egy szekér széna 
40-50 K., szalma 20-26 K,., 
kóré 14 korona, zsup párja 36 
fillér. 

Tüzifa egy szekérrel 6G-12 K., 
4 kbm. 20-25 korona. 

HIREK. 
Kolozsvár, okt 22. 

— Kolozsvár küldöttsége a 
bolügyminiszterhoz. Szvacsina G. 
polgármester a tegnap déli gyors- 
vonattal Budapestre utazott hiva- 
talos ügyek elintézése végett. A 
polgármester ma délben vezeti 
Kolozsvár küldöttségét a belügy- 
miniszterhez a villamos világitás 
bevezetése iránt hozott közgyülési 
határozat jóváhagyása és a keres- 
kedelemügyi miniszterhez a III. 
gyorsvonat engedélyezése iránt. A 
város küldöttségében részt vesznek 
Fekete Nagy Bála tanácsos, Gaj- 
zágó Manó tiszti főügyész, Dobál 
Antal, Ferenczy Dezső, Kanitz J., 
dr. Kiss Mór és dr. Tutsek Sándor 
b. tagok. A polgármestert távollé- 
tében Vikol Kálmán árvaszéki el- 
nök helyettesiti. 

— A kolozsvári ev. ref. ogy- 
házközség közgyülése. A kolozs- 
vári ev. ref. egyház képviseleté- 
nek holnap d. e. 11 órakor a ren- 
des helyen közgyülése lesz, melyre 
a presbyterek és képviselők tisz- 
telettel meghivatnak. Tárgy: Az 
1905. évi költségvetés és esetleges 
kebli ügyek. 

— A gazdák és a vásáren- 
godélyezésok. Gr. Tisza István 
belügyminiszterhez leiratot inté- 
zett valamennyi gazdasági egyesü. 
lethez, a melyben tudomásukra 
hozza, hogy a földmivelésügyi és 
kereskedelemügyi miniszterrei foly- 
tatott tárgyalások után ugy intéz- 
kedett, hogy jövőben mindennemü 
vásárengedélyezési, vásáráthelye- 
zési, vásárrendtartási, helypénzdij- 
szabási ügyekben a törvényhatósá- 
gok kötelesek véleményadásra fel- 

részére kizárólag 

cégem tulajdona. 
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És téli 
Selyem, Ruhakelme, Barchet, Valerie, Tenis, Szőrmearúk, 
Diszek, Bérlés áruk és minden idénycikk a legszol 
tendő: a „TÜKÖRPOSZTO 

e 
k ujdonságok: b 

Szőnyeg, Függöny, Ágy- és asztalteríitők, Matrácok, 
idabb árban és jó minőségben kaphatók. — Különösen megemli- b 

, mely törvényesen védve van és a melynek eladási joga Kolozsvár és vidéke k 

Császár Dávici Mátyás király-tér 23. sz. 
VvVVVVVvvvvvvvvvvvv 

Pontos és gyors 
kiszolgálás II111 
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kérni az illetékes gazdasági egye- 
sületeket és közgazdasági előadó- 
kat. Ily ügyekben eddig csak a 
kereskedeimi akadémiák adtak vé- 
leményt, A törvényhatóságok jövő- 
ben a vásárügyeket a beérkoezett 
véleményekkel együtt terjesztik fel 
döntés végett a kereskedelemügyi 
miniszterhez. 

—- Az Erdélyi Irodalmi Tár- 
saság holnap d. e. 11 órakor a 
városháza közgyülési termében fel- 
olvasó ülést tart. Tárgysorozat : 1. 
Folyó ügyek. 2 Erdélyi Károly r. 
tag: Skandináv költemények. (Szék- 
foglaló.) 3. Krüzsely Erzsike ven- 
dég : Költeménynk. 4. Fangbné Gy. 
Izabella r. tag: Csillagok, mik egy- 
mást kergetik, (Elbeszélés.) 5. Deák 
Albert vendég: Háborus strófák. 
(Költemények,) 6. Petri Mór r. tag: 
Költemények. 

— Különvonat br. Wesselényi 
Béla temetésére. Külön vonatok 
indulnak a szamosvölgyi vasut vo- 
nalán. Rendes menet árak mellett. 
Kolozsvárról: 1. Szombaton déli 1 
óra 55 pkor. Temetés 3 órakor, 
Temetés után a vonat az utasokat 
Zsukról visszahozza. 2. Vasárnap 
reggel 9 óra 30 pkor külön vonat 
indul Zsibóig. Érkezés Zsibóra 1 
óra 10 pkor. Zsibón a temetés vé- 
geztéig 3 óra 26 perc tartózkodás. 
Azután a vonat a kirándulókkal 
visszatér Kolozsvárra Indul d. u. 
4 óra 36 pkor. Kolozsvárra érke- 
zik este 8 óra 34 pkor. Zsibón az 
elhunyt fölött a családi sgirboltba 
tételnél az ottani lelkész fog kö- 
nyörgést és beszédet tartani. 
— Halálozás. Friedmann Men- 

delné, Friedmann Mendel szállitó 
neje tegnap este 65-ik életévében 
elhunyt. Kiterjedt rokonság gyá- 
szolja 
— Blveszott neufulandi. Elve- 

szett csütörtökön egy 7 hónapos 
kifejlett neufulandi, melynek egyik 
első lábán és nyaka alatt fehér 
folt van. A szives megtaláló, ha 
Gramanlich dohánygyári tisztnek 
(Dohánygyár) a kutyát vissza viszi 
5 korona jutalomban részesül. 

— Halálos foghuzás. Rodder 
János 22 éves kereskedősegéd még 
október hó elején erős fogfájasa 
ellen egy aradi ismert fogorvosnál 
keresatt enyhülést. A rossz fog 
eltávolitása sikerült, azonban más- 
Dapra arca megdagadt és igen so- 
kat szenvedett a kiállott fájdal- 
mak miatt. Még aznap felkere- 
sett egy másik aradi orvost, aki 
arcizomgyulladást konstatált Ke- 
zelés alá vette, de a daganat csak 
nem lohadt, ugy hogy egy hét 
alatt arca felismerhetetlen nagy 
hustömeggé változott. Az orvos 
ekkor az aradmegyei közkorházba 
küldte. Az ő diagnózisa helyesnek 
bizonyult. Roddier azonban már 
megmenthető nem volt; öt napi 
ujabb kinlódás után, szerdán haj- 
nalban meghalt. A kórházi orvo- 
sok egyhangu véleménye szerint a 
halál közvetlen oka foghuzás foly- 
tán beállott és elfajult izomgyul- 
ladás. A halálesetről a kórház 
igazgatósága már értesiítette az 
aradi ügyeszséget, a mely nyom- 
ban elrendelte a holttest bonczo- 
lását. 
- EBgy szerelmes fegyoncz 

merénylete. Szombathelyről jelen- 
tik: Mészáros Péter répcelaki fel- 
tételesen szabadságolt tegyencz 
Németh Farkas Lajos répcelakila 
kós élete ellen tört, mert a Far- 
kas nővére iráni szerelemre gyu 
ladt és azt hitte, hogy boldogsá- 
gának utját a leány bátyja állja. 

Mészáros Farkas Lajost az utczán 
megtámadta és egy doronggal több 
ütésr mért rá. Farkas sebesülése 
életveszélyes. Mészárost letartóz- 
tatták. 

— Rablógyilkosság Hamburg- 
ban. Hamburgból jelentik, hogy 
Dürfeld konzul özvegyét tegnap 
éjjel lakásán fejszecsapásokkal 
agyonverték és kirabolták. 
-Halál véletlenségből. Szé- 

kesfehérvárról távirják, hogy a fe- 
hérmegyei Pázmándon egy lako- 
dalmas háznál szokás szerint pisz- 
tolylyal lövöldöztek. Kerkuska Ig- 
nác kezében a pisztoly véletlen el- 
sült s a lövés Fodor András fiatal 
legényt sziven találta. Fodor meg- 
halt, Kerkusát pedig elfogták. 

— Festő- és rajziskola HKo- 
lozsvárt. Fáy Sá dor akad. festő- 
müűvész festőiskolájába tanitványo- 
kul belépni óhajtók, Kossuth La- 
jos-utcza 39. szám I. emeleten je- 
lentkezhetnek. 
— Halló! Hol van a kolozs- 

vári bohém tanya ? Deák Ferenc- 
utca 26. sz. a. nol izletes magya- 
ros ételek, kitünő italok gyors, 
pontos kiszolgálással kaphatók. A 
vendéglő házias, családias jellegü 
s e mellett tanyája a Kolozsvár 
bohémjeinek, otthona az uri társa- 
ságoknak. A ki jól, kedélyesen 
akar mulatni, az menjen a bohém 
tanyára. Szives pártfogást kér Nagy 
Sándor, a tanya kezelője. (3–10) 

Pénteken Halászlé 
és turós csusza ! 

— Csodaszép a gyengéd puha 
és fehér arcz-szin, valamint a szeplő 
és májfoltoktól mentes arcz. Mindez 
elérhető, ha az arczot a Havasi- 
gyopár Créme"-el kenjük Proba- 
tégely 70 fillér. Kapható: Wolff 
gyógyszertárában Kolozsvárt. 

72. 9–30. 

Közönség köréből.*) 

Tüzveszély a Kádár-utcában. 

Kolozsvár, okt. 22. 

A Kolozsvári Hirlap szivessé- 

géből e helyen közülünk egy már 
felhívta a rendőrség figyelmét alra, 
hogy a Kádár- és Nagyszamos-ut- 
cák sarkán levő L.-féle telep fel- 

halmozott szénaboglyái és szalma- 

rakásai állandó tűzveszélyt jelente- 
nek reámk nézve. Ez irányban már 

a mult évben tettünk panaszt, de 
a rendőrség a mely egyrészről lel- 
kiismeretlen, – másrészről pedig 

tekintetbe veszi hogy a telep gaz- 

dája hatalmas városi virilista, – 

a kis ujját sem mozgatta, s mi 

mindennap várjuk, hogy egy szikra 

felgyujtsa a telepet, s porig égjünk. 

Bezzeg nem mérnek egyenlő mér- 
tékkel. A főtéren levő kávébeho- 
zatali táreaság üzletében egy zárt, 

biztonsági kályhában kávét pörköl- 
tek, s ezt a teljesen ártalmatlan 

dolgot, a mely az iparüzéshez tar- 
tozik a polgármester pro rendele- 

tére a főkapitány huszonnégy óra 

alatt betiltatta. Miért ? Mert a ház 

ura, a ki panaszkodott zárosi kép- 

viselő s igy befolyásos ember ! 

A polgármester ur a mi né- 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk. 

zetünkben már távolról sem olyan 

betegesen előzékeny és készséges, 
ha tud a dolagról. Csoma alkapi- 

tány urat meg, szép uj egyenru- 
hája ugylátszik annyira elfoglalja, 

hogy nem ér rá, a hozzá érkezett 

panaszokat elintézni. Tőlük ugyan 

lángba borulhat az egész város; 

ho csak szegény ember ég le az 

még nem baj. 

Még egyszer felszólitjuk a ha- 

tóságot, hogy csináljanak zsendet 

a L.-féle telepen, mert ellenesetben 
panaszt emelünk a miniszternél. 

A Kádár-utca lakói. 

Hoti műsor. 

Csütörtök : A másik 1 ör. Szép 
Galathea. 

Péntek: A másik. A bakter. 
Szombat: Szigetvári vértanuk. 
Vasárnap d u.: Viola, az al- 

földi haramia. - 
Vasárnap este: A tavasz. 

TÍVIRITOK, 
Budapest, okt. 21. 

A képviselőház ülése. 

A képviselőház mai 
Perczel Dezső elnökölt. 

Az olasz provizórium-javaslat 
folytatólagos tárgyalásán Sághy 
Gyula beszélt a javaslat ellen, 
miközben Kubik Béla oda szól az 
elnöknek: A kormánypárt lármáz! 
Elnök: Vitarendezői tiszte nem 
jogositja fel önt a gyámkodásra. 
Kubik Béla: Csináljon rendet! 
Elnök rendreutasitja Kubik Bélát. 
Sághy Gyula bevégezvén beszédét, 
Kubik reflektál a rendreutasitásra 

ülésén 

és vádolja a gyorsiroda főnökét, 
hogy zajongott. Ezután Zboray 
Miklós, majd Kovács Pál szóltak a 
javaslat ellen. Lovászy Márton 
kérdi az elnököt, hogy mikor tü- 
zik napirendre Tisza István gróf 
miniszterelnök házszabály módosi- 
tási inditvágyát. Az elnök azt fe- 
leli, hogy a jövő héten tájékoz- 
tatja a Házat. - Ezzel az ülés 
véget ért. 

Nagy követek 
tanácskozása. 

Berlinből jelentik : Gróf Bülow 
birodalmi kancellár ma délután a 
tegnap ideérkezett Szögyény-Marich 
osztrák-magyar nagykövetet hosz- 
szabb értekezleten fogadta. 

Az uj spanyol trónörökös. 
Madridból jelentik: A hivatalos 

lap szerint Alfonz Mária infanst 
kikiáltották trónörökössé. Az as- 
furiai herceg cimet egyelőre sen- 
kinek sem adományozzák. 

Kereskedelmi muzeum 
Zágrábban. 

Október 20-án délelőtt volt 
a zágrábi kereskedelmi egylet ke- 
reskedelmi iparmuzeumának ün- 
nepies megnyitása. Megjelentek a 
megnyitási ünnepségen a budapesti, 
fiumei, laibachi, eszéki, zenggi ke- 
reskedelmi akadémiák, a magyar 
technologtai iparmuzeum, valamint 

Zágráb és a vidék összes ipari, 
kereskedelmi testületei és egyle- 
teinek képviselői, továbbá a ható- 
ságok fejei. 

Bercik – nyugdijban 

Bercik Árpád miniszteri taná- 
csos, a miniszterelnökségi sajtó- 
osztály főnöke, ma betöltvén negy- 
venedik szolgálati évét, beadta 
lemondását erről az állásról. - 
Megbizható forrásból eredő értesi- 
tés szerint a sajtó-osztály élére 
Bercik eddigi helyettese: Ürmösy 
Miklós miniszteri osztálytanácsos 
fog lépni. 

Az orosz–japán háboru. 
A haretérről hire jött, hogy 

két japán hadosztály, egyik a bal- 
szároyon, másik a centrnmban teg- 
nap vereséget szenvedett. Azt hi- 
resztelik, hogy 12.000 japán esett 
fogságba. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
Telephon szám 503. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. október 22-én : 

A szigetvári vértanuk. 
Történelmi szinmü 4 felvonásban. 

Kezdete esto 7 órakor. 

„Ibolya" 
e virágcsarnok e 

Kolozsvár, Wesselényi 
Miklós-utcza 7. szám. 
A közelgő Mindszentek napjára 
van szerencsém a n é. közön- 
ség becses figyelmét felhivni, 
telbes müizléssel kötött koszo- 
ruimra, ugy élő, mint praeparált 
virágokból. Csokrok minden al- 
kalomra a legizlésesebben. — 
Egyes élő virágok folyton fris- 
sen raktáron a legjutányosabb 
árakban. – Kiváló tisztelettel : 

ULLMANN FERENCZNÉ, 
tulajdonosnő. 

Tisztelettel 
értesitem a n. é. közönséget, hogy 

a Wesselényi DBiklós-utoza 6. sz. 
alatt (dr. Goth ház) a mai kor- 
e nak teljesen megfelelő e 

fogászati mütermet 
— ny tottam. 

e Készitek amerikai módszer e 
szerint szajpadlás nélküli müfo- 
gakat, csap ftogakat valódihoz 
hüen a legjutányosabb árban tel- 
jes felelősség mellett. – 

Kérem a m t. közönség ke- 

NAGY JEN 

fogtechrikus. 

147. sz. 22–-25 
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Jókai-utcza 2.-. szárn- 

Uj lisztraktár 

Jókal-u, 2, fezelcsobo JóKdl-u, 2. 
lisztbevásárlási forrás. 

Jókai-utcoza = szar 
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Babós és Társai 
vaskereskedése KOLOZSVÁRT, Deák Ferenez-utcza 25. 

Takaréktűzhelyek, 
Öntöttvaskályhak, 
Épitkezési anyagok 
u. m. Vasgerendák, 
Falkötővasak, Gypsz, 
Carbolineum, 

Kátrány es 

Beocsini Cément, 
Fedő és elszigetelő 

lemezek, stb. berendezési czikkek, 
Mindennemü Olajak Gazdasági gépek és 

és Festókáruk, eszközök. 

Kőszén, Koksz és 
FPaszen, 

Vasbutorból igen szép választék van raktáron, melyből nagyon 
előnyös árakat csinálhatunk. A vásárlásoknál szelvényt adunk és 

50 kor. ilyen szelvény visszaadójának 1 koronát téritünk meg. 

Kiváló tisztelett Babós és Társai. 

Háztartási és Konyha- 

tisztitó kivonat 

jobbam tisztit, mint minden 

más fémtisztitószer. 

aloBUS 

SZOMBATON ESTE 
a POLGÁRI [ 

VENDÉGLŐBEN ez 
az Aranycsaphozl 

Trofort-utca II. sz. a. 
Szegedi halászlé és 

túrós csusza ! 

Kitünő borok: Mezőcsátbi 36 
kr. Szegszárdi siller két éves 
40 kr Ménesi pecsenyebor 60 
Kitünő polgári találkozó bhely. 
Pontos, lelkiismeretes kiszolgá- 
lás. Számos látogatást kér : 

Fögel Ferencz, 
vendégtős. 

énés törlesztő kölcsönök Is kapatók. 
Olcsó 

törlesztő kölcsönök ! ! 
10, 20, 25, 32, 42, és 50 évre 

AZ ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 
IJELZÁLO HITELBANK R. T.-nál 

Kolozsvárt, Rózsa-utcza. 1. sz., emelet. 
A kölcsönök teljes összegben folyó- 

sittatnak, minden levonás nélkül. Földbir- 
tokokra és kolozsvári belvárosi uj vagy 
régibb épitkezésü, de forgalalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 5004-a. Vidéki 
és külvárosi házaknál, ha ujak, az érték 
450-a; ha régiek, de jókarban és forgal- 
mas helyen vannak, az érték 400 /-ka 

adatik kölcsön. Becslési eljárás hel yben 
dijmentes A köcsön lebonyolitása gyors 
és a költségek minimálisak Ügynökök 
feleslegesek, miután minden szükséges fel- 
világositással készséggel és dijtalanul 
szolgál 

o.sz z4 az Igazgatóság. 
Hivatalos órák d. e. 9-1ig. 

Épitósi törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

m 
gkrrzsezmzu 

A világhirü 

müneheni sőr 
Pscehore 

Bráu, 
Poharanként is kapha- 

tó Deák Ferencz-u. 8. 

Tisztelettel : 

PFERSCH J. 

—— 
mmoa 
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e
e
s
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Vadászni akarók ágyel- 
9 Kitünő vadászterület bó- 

mébel relhető a Felek község 
összes területére évi 20 koro- 
náért Bernáth E. Sándornál. 

Ki akar 
napona 2-3 koronát 

tisztességes módon és könnyen 
keresni ? 

Felnőttek, valamint gyerme- 
kek is, kik 13-ik életévüket már 

betöltötték, jelentkozhotnek a 
„Kolozsvári Hirlap" kiadóhivata- 
lában Wesselényi Miklós-utoza 7. 
sz. minden délután 3-6 óráig. 

OLCSÓ] 

Női sifon ingek. 

Flanel blousok 53, 65 krtól. 

Flanel alyak. 120-1.60 krtól. 

Szövet és posztó alyak . 2.20 krtól. 

Szövet alsó szoknyák 1.30 krtól. 

35, 45 krtól. 
Női sifon mider 40 krtól 

Női alsó ing és nadrág 50 krtól. 

Férfi lábravalók és ingek 35 krtól. 

I és TARSA 
Wesselényi Miklós-uteca 3. 

———ai naptól kezdve a alabbi jutarnyos arak mellett: 

Fegyház kötésü női, férfi és gyermekharisnyák 

Női és férfi gyapju harisnyák 

1 készlet ágyteritő, 3 drb. 

1 nagy szőnyeg, 3 mtr. hosszu 

1 Szmyrnai szőnyeg 

Matráczok . 

Ugyanez bélelve 

Legjobb minőségü női és térüi bőrkeztyük 

[ÁRAK! 
10, 15 krtól. 

.. 30 krtól. 

4.40 krtól. 

2.20 krtól. 

6.— krtól. 

4.— krtól. 

75 krtól. 

80 krtól. 

Női gallérok, férfi ing, gallér, kézelő, nyakkendők. e Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 

s ékgzorégz ég órás 
Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 2. sz. 

N agyiválaszték arany, ezüst és drágakő ékszerekben, valamint 
a legjobb minőségü arany, ezüst, aczél és nickel Sweitzi 
zsebórákban. Saját részemre készitett és czégemmel ellá- 
oO tott Sweitzi órákért 3 évi jótállást vállalok. oO 

alkalmi névnapi és keresztelői ajámdékok 
arany és ezüst tárgyak javitását, ék-kövek foglalását és óra- 
javitásokat a legjutányosabb árban felvállalok, órajavitáso- 
kért egy évi jótállást vállal. Törött aranyat becserélek vagy 
o o a legmagasabb árban készpénzért beváltok. o 

Tisztelettel 

Őszi Albert, aranymüves és órás. 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


